2007年高考数学试题汇编

概率与统计
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山东理

（8）某班50名学生在一次百米测试中，成绩全部介于13秒与19秒之间，将测试结果按如下方式分成六组：第一组，成绩大于等于13秒且小于14秒；第二组，成绩大于等于14秒且小于15秒；
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第六组，成绩大于等于18秒且小于等于19秒．右图是按上述分组方法得到的频率分布直方图．设成绩小于17秒的学生人数占全班总人数的百分比为
[image: image2.wmf]x

，成绩大于等于15秒且小于17秒的学生人数为
[image: image3.wmf]y

，则从频率分布直方图中可分析出
[image: image4.wmf]x

和
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分别为（    ）

A．0.9，35


B．0.9，45

C．0.1，35


D．0.1，45

（12）位于坐标原点的一个质点
[image: image6.wmf]P

按下列规则移动：质点每次移动一个单位；移动的方向为向上或向右，并且向上、向右移动的概率都是
[image: image7.wmf]1
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，质点
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移动五次后位`于点
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，

的概率是（    ）
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（18）（本小题满分12分）

设
[image: image14.wmf]b

和
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分别是先后抛掷一枚骰子得到的点数，用随机变量
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表示方程
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实根的个数（重根按一个计）．

（Ⅰ）求方程
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有实根的概率；

（Ⅱ）求
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的分布列和数学期望；

（Ⅲ）求在先后两次出现的点数中有5的条件下，方程
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有实根的概率．

【标准答案】:（I）基本事件总数为
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若使方程有实根，则
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目标事件个数为
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因此方程
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 有实根的概率为
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(II)由题意知，
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故
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的分布列为
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的数学期望
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(III)记“先后两次出现的点数中有5”为事件M，“方程
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 有实根” 为事件N，则
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12．设集合
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，分别从集合
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和
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中随机取一个数
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和
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，确定平面上的一个点
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落在直线
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上”为事件
[image: image62.wmf](25)

n

Cnn

Î

N

≤

≤

，

，若事件
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的概率最大，则
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的所有可能值为（    ）

A．3
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14．在某项测量中，测量结果
[image: image65.wmf]x

服从正态分布
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．若
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内取值的概率为0.4，则
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在
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，

内取值的概率为               ．0.8

18．（本小题满分12分）

从某批产品中，有放回地抽取产品二次，每次随机抽取1件，假设事件
[image: image71.wmf]A

：“取出的2件产品中至多有1件是二等品”的概率
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（1）求从该批产品中任取1件是二等品的概率
[image: image73.wmf]p

；

（2）若该批产品共100件，从中任意抽取2件，
[image: image74.wmf]x

表示取出的2件产品中二等品的件数，求
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的分布列．

18．解：（1）记
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表示事件“取出的2件产品中无二等品”，
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表示事件“取出的2件产品中恰有1件二等品”．


则
[image: image78.wmf]01

AA

，

互斥，且
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于是
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解得
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（2）
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的可能取值为
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若该批产品共100件，由（1）知其二等品有
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所以
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的分布列为
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宁夏理

11．甲、乙、丙三名射箭运动员在某次测试中各射箭20次，三人的测试成绩如下表

	甲的成绩

	环数
	7
	8
	9
	10

	频数
	5
	5
	5
	5

	乙的成绩

	环数
	7
	8
	9
	10

	频数
	6
	4
	4
	6

	丙的成绩

	环数
	7
	8
	9
	10

	频数
	4
	6
	6
	4
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分别表示甲、乙、丙三名运动员这次测试成绩的标准差，则有（　　）
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20．（本小题满分12分）

如图，面积为
[image: image101.wmf]S

的正方形
[image: image102.wmf]ABCD

中有一个不规则的图形
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，可按下面方法估计
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的面积：在正方形
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中随机投掷
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个点，若
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个点中有
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个点落入
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中，则
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的面积的估计值为
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，假设正方形
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的边长为2，
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的面积为1，并向正方形
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中随机投掷
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个点，以
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表示落入
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中的点的数目．

（I）求
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的均值
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；

（II）求用以上方法估计
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的面积时，
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的面积的估计值与实际值之差在区间
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附表：
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20．解：

每个点落入
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中的概率均为
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依题意知
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（Ⅱ）依题意所求概率为
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宁夏文

20．（本小题满分12分）

设有关于
[image: image143.wmf]x

的一元二次方程
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（Ⅰ）若
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四个数中任取的一个数，
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三个数中任取的一个数，求上述方程有实根的概率．

（Ⅱ）若
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是从区间
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任取的一个数，
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是从区间
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任取的一个数，求上述方程有实根的概率．

20．解：

设事件
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为“方程
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当
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有实根的充要条件为
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（Ⅰ）基本事件共12个：
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．其中第一个数表示
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的取值，第二个数表示
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的取值．

事件
[image: image162.wmf]A

中包含9个基本事件，事件
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发生的概率为
[image: image164.wmf]93

()

124

PA

==

．

（Ⅱ）试验的全部结束所构成的区域为
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构成事件
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所以所求的概率为
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广东理

6．[image: image221.wmf]A

图l是某县参加2007年高考的
学生身高条形统计图，从左到右

的各条形表示的学生人数依次记

为
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表示身高(单位：
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155)内的学生人数)．图2是统计

图l中身高在一定范围内学生人

数的一个算法流程图．现要统计

身高在160～180
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(含

160
[image: image175.wmf]cm

，不含180
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数，那么在流程图中的判断框内应填写的条件是
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9.甲、乙两个袋中均有红、白两种颜色的小球,这些小球除颜色外完全相同,其中甲袋装有4个红球、2个白球, 乙袋装有1个红球、5个白球.现分别从甲、乙两袋中各随机取出一个球,则取出的两球都是红球的概率为         ．(答案用分数表示) 
[image: image181.wmf]9
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17．(本小题满分12分)

    下表提供了某厂节能降耗技术改造后生产甲产品过程中记录的产量
[image: image182.wmf]x

(吨)与相应的生
产能耗
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 (吨标准煤)的几组对照数据
	
[image: image184.wmf]x


	    
[image: image185.wmf]3


	    
[image: image186.wmf]4

 
	    
[image: image187.wmf]5


	    
[image: image188.wmf]6



	    
[image: image189.wmf]y


	    
[image: image190.wmf]2.5


	    
[image: image191.wmf]3


	    
[image: image192.wmf]4


	    
[image: image193.wmf]4.5




    (1)请画出上表数据的散点图；
    (2)请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出
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关于
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的线性回归方程
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；
    (3)已知该厂技改前100吨甲产品的生产能耗为90吨标准煤．试根据(2)求出的线性
回归方程，预测生产100吨甲产品的生产能耗比技改前降低多少吨标准煤?

    (参考数值：
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17. 解： (1)如下图
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故线性回归方程为y=0.7x+0.35

(3)根据回归方程的预测，现在生产100吨产品消耗的标准煤的数量为0.7
[image: image215.wmf]´

100+0.35=70.35

故耗能减少了90-70.35=19.65(吨)
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8．在一个袋子中装有分别标注数字1，2，3，4，5的五个小球，这些小球除标注的数字外完全相同．现从中随机取出2个小球，则取出的小球标注的数字之和为3或6的概率是
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